



买房、卖房、租房不收中介费
/ 真房源 真服务 真实惠 真速度 /



大江房产平台



今日芜湖APP



皖江明珠公众号

年度消费报告折射市民生活方式转变

“多巴胺经济”兴起 万事打卡、以旧换新成生活新主张

2024年即将到来,站在2023年的年末,你会如何回忆这一年?12月27日,支付宝平台发布《2023支付宝年度发现小报告》,多巴胺经济、万事打卡、小攒青年等成十大年度关键词。热门演出90%的票半分钟抢空、每月超200万人上支付宝打卡……从平台数据可窥见这一年芜湖普通人生活状态的切片和为生活所做的一点美好的小改变。

“多巴胺经济”兴起 热门演出90%的票半分钟抢空

随着演出行业的强劲复苏,年轻人更愿意为热爱买单,“多巴胺经济”兴起。根据支付宝的数据,2023年,支付宝上演出、电影票的交易金额同比上涨223%。抽样显示,热门演出90%的票都是在半分钟内被抢空的;71%的比例属于跨城观演,“95后”占据了观演人群的主力。年轻人为了偶像愿意横跨一座城,他们拿着荧光棒跨越山海,只为奔赴自己的热爱。

中国演出行业协会发布的数据显示,今年前三季度,全国营业性演出场次达34.24万场,较去年同期增长278.76%。市民郝先生今年已连续看了近10场演唱会,“我去了合肥、南京、宁波、上海,看了张信哲、梁静茹、张学友等多人的演唱会,妥妥多巴胺带来的快乐”。

说走就走的旅行也成了年轻人取悦自己的一种方式,趁着周末“去隔壁城市转转”。数据显示,周五晚是租车高峰,随着新能源汽车产业快速发展,年轻人更是“把充电桩当充电宝用”,仅下半年跨城充电用户就多了35%。“每逢节假日,我都会和女友一起自驾去周边城市转转,在繁忙的工作后,有种偷得浮生半日闲的惬意。”市民谢先生笑着说,国庆长假,他和女友就“特种兵式”地去了8个城市。

各种节假日,也少不了年轻人给自己创造的仪式感。“五一”期间,不少游客坐上高铁去淄博吃烧烤。国庆期间,大量体育迷跟着亚运赛事来杭州旅行。市民郎女士就在国庆假期,带儿子去看运动员在亚运会赛场拼搏,“运动员不服输、不放弃,敢于拼搏、友谊第一的精神,对小孩来说,就是最好的课堂”。

万事打卡、以旧换新成年轻人生活主张

事实上,作为一个数字生活平台,支付宝上还有很多人打卡运动,记者发现,不少芜湖年轻人,也在用一点小

坚持和小改变,为生活增添仪式感。

数据显示,这一年,超2万名“职场新新人”在支付宝考取了技能认证,给简历添彩;另外,每月有数百万用户在支付宝阅读听书,每天阅读的用户20%阅读时间超3小时。“95后”小周在芜湖一家外企工作,但是每天坚持打卡阅读听书至少2个小时,并且还在为二级建造师考证而努力,“阅读都是在晚上休息时,听书都是在上下班路上,以及一日三餐期间,年轻人,会玩也要会拼。”小周这一年还在“早起元气满满”“运动的第N天”“冬日读书打卡”“今天我要早点睡”等正能量的话题下分享自己的生活。“我还为计划中的旅行、看演出、学英语等坚持攒钱打卡、激励自己。”数据显示,2023年,支付宝小荷包已诞生了超2000万个攒钱“小目标”。

还有不少年轻人通过以旧换新的形式为生活焕新,这也成了消费的新增长点。数据显示,每月上千万人在支付宝使用回收服务,每天有近500吨衣物、超10吨旧书在支付宝被回收。

“00后”冲入直播间抢黄金 爱看“致富经”小视频

这一届年轻人比较热衷花式“搞钱”。根据支付宝数据,“00后”最喜欢看“致富经”视频。举例来看,“仅用两招年入百万”“摆摊卖花新模式”等相关视频均获得了高赞。

在消费上,这一届年轻人也更看重商品的理财和投资价值,抢囤黄金的除了“中国大妈”还有“00后”。市民晓彤就是其中一员。“今年我毕业工作了,每个月各项开销后,工资还有一定盈余,就想着投资理财了。”最终,晓彤在多方比较后,选择了购买投资金条。“我是根据当时的金价和自己的存款,弹性购买,5克、10克的都买过。等过年发了年终奖,我打算再购买一根20克的。”数据显示,更具理财属性的金条在支付宝的销售额是黄金首饰的4倍,支付宝黄金直播消费中“90后”“00后”占据半边天。

年轻人的精打细算还体现在了“薅商家羊毛”上。来自安师大的大四学生小乔,就通过学生验证,享受了多个“学生价”商品。“包括购买手机电脑、吃海底捞火锅等等,在大学生活的最后一年,赶快薅羊毛。”小乔笑着说。支付宝数据显示,近2000万大学生通过学生验证以享受支付宝“学生价”;此外,每月数百万人上支付宝消费圈抢券,超1000万人在支付宝领消费金当钱花;全年超30万人固定每周扫红包码。

记者 汤荣汛

“五悦”课程展风采 作业设计促提升

“集团化办学”将优质教育引入乡村学校



本报讯 为促进集团化办学共享共研共创,进一步落实“双减”政策,实现五育融合,12月27日,芜湖市解放西路小学教育集团和南陵县许镇镇希望完全小学结对开展了“课后服务校本课程暨作业设计研讨与展示”活动。

冬日的上午,芜湖市解放西路小学双排键课教室内,学生们熟练地演奏《小小风笛手》(如图),悠扬旋律声声入耳,学生个个精神饱满、兴趣盎然,与他们坐在教室一同听课的,还有集团成员学校埭南小学和结对学校许镇镇希望完全小学的老师。

活动中,解放西路小学展示了两节课后服务“五悦”校本课程——激光射击和双排键,充分展现了五育融

合课程背景下学生的多元化发展。在沙画教室里,解放西路小学老师从沙画的作画原理开始讲起,让老师们初步了解了“撒沙、扬沙、画沙”等沙画技法特点,感受了“撒、扬、画”带来的沙画特有的视觉效果。参加活动的老师们认真听、专注学、动手画,尝试用简单的图案组合出一幅完整的风景画面。

埭南小学党支部专职副书记王永干表示,教育集团成立一年来,学校借助解放西路小学教育集团力量,办学理念更先进了,教师提升途径更多了,学生成长舞台更宽了,一所薄弱的乡村学校正逐步朝着特色鲜明、家长认可的方向前进。

记者 奚璟 王俊杰 文/摄

停气通知

因徽州路新建中压燃气管道工程已完工并具备接气条件,现定于2023年12月29日13:00-17:00进行停气作业。届时北京东路(公交安工程加气站-保丰路)、中江大道(神山路-黄山路):公交安工程加气站、华美达酒店、伟星时代之光、伟星雍璟台、伟星芜湖院子、祥生府、水岸星城、公安局鸠江分局、滨河新居、芜湖市盲人学校、芜湖市

社会福利院等周边民用、商业用户供气压力偏低、停气。

该区域内燃气用户请勿用气,禁止对户内燃气设施进行操作。

因施工给您的生活带来不便,敬请谅解。

特此通知。

芜湖中燃城市燃气发展有限公司
2023年12月27日